

В объединенный диссертационный совет Д 999.201.02  
на базе ФГБОУ ВО «Вятский государственный  
университет» и ФГБОУ ВО «Поволжский  
государственный технологический университет»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Толпышева Григория Валерьевича на тему: «Экономические форматы выявления латентных преступлений в деятельности организаций лесного хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в том числе экономическая безопасность)

В условиях реализации направления развития лесного сектора экономики России, эффективного использования его ресурсного потенциала, вопросы повышения экономической эффективности, в том числе организаций лесного хозяйства являются актуальными. Решение этой задачи требует более углубленного изучения самой проблемы, совершенствования теоретической базы, методологии и разработки стратегических направлений по повышению выявляемости латентных преступлений, что имеет место в диссертационной работе Толпышева Григория Валерьевича.

Судя по автореферату, в работе проведен анализ экономического потенциала организаций лесных хозяйств, как первичного звена подвергающегося преступным посягательствам учреждений, на основе чего разработан методический инструментарий определения уровня криминализации и уровня нанесенного ущерба, предложена формула расчета уровня криминализации лесных хозяйств.

Выявлена динамика латентности и безвозвратных потерь в лесном хозяйстве Пермского края, предложены стратегические мероприятия по снижению латентной преступности в системе лесного хозяйства с акцентом на формирование активной политики развития факторов влияющих на снижение латентной преступности с учетом их адаптации.

Предлагаемые мероприятия имеют практическую значимость и носят универсальный характер, могут быть предложены в других регионах страны, рекомендованы в учебном процессе для студентов высших учебных заведений, в т.ч. повышение квалификации оперативным сотрудникам МВД.

Вместе с тем, в качестве замечаний следует отметить следующие:

1. Задачи, представленные для достижения поставленных целей диссертационного исследования, следовало бы объединить и сформулировать их в более компактном виде.
2. Дискуссионным представляется 1-й пункт поставленных задач и научной новизны: расширен понятийный аппарат по заявленной тематике, с точки зрения специфики противоправных деяний в экономической сфере лесного хозяйства, с позиции выявления

доминирующих причин, которые способны напрямую влиять на степень экономической эффективности при снижении криминализации отрасли. Предложено авторское определение понятия «организация лесного хозяйства», в чем новизна экономической теории?

Однако, не смотря на указанные замечания, диссертационное исследование выполнено в соответствии с требованиями, предъявляемыми к кандидатским диссертациям. Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, имеют научную новизну и практическую значимость. Автор диссертации – Толпышев Григорий Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в том числе экономическая безопасность).

Доктор экономических наук,  
заслуженный деятель науки РФ,  
заслуженный работник высшей школы РФ,  
профессор кафедры «Экономической теории и  
предпринимательства» ФГБОУ ВО Удмуртский  
государственный университет

д.э.н., профессор



Боткин Олег Иванович

Контактная информация:

Боткин Олег Иванович

426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск,

ул. Университетская, 1

Телефон: +7 (3412) 916-057

e-mail: botkin400@gmail.com

Подпись профессора Боткина О.И. удостоверяю

Проректор по научной работе и программам стратегического развития

Телефон: +7(3412)68-45-53

e-mail: prorector\_ni@udsu.ru

д.э.н., профессор



Макаров Александр Михайлович

« 28 » 04 2020 г.

*Вх. № 33 от 12.05.2020*